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1. M(C) = C, rae C = const;

2. M(CX) =C- M(X);

3. M(X+Y)=M(X)x M(Y) (mpaBuJIO C/IOXKEHUA MATEMATHIECKUX OXKHIA-
Huit);

4. M(X-Y)=M(X)-M(Y), ectu X u Y — He3aBuCHUMbI€ Ciiy4altHbIe Besin-
4yMHbIl (IIPaBUJI0O YMHOXEHUA MaTeMaTHYECKUX OXMIOaHuit).

O603HayM MaTeMaTH4YECKOe OXHaaHue c.B. X 4epes a.
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[image: image6.png]CsoWCTBa gucnepcum

1. D(C) =0, rae C = const;

2. D(CX) = C? - D(X);

3. D(XxY)=D(X)+ D(Y), ectu X n Y — He3saBUCHMEBIE CJIy4alHbIE BEJIU-
yuHbI (IIPAaBUJIO CJIOXKEHUs gucnepcutit);

4. D(X + C) = D(X).

= Cpednum x6adpamuveckKum omxioHeHUueM CIIydaitHolt BexuuyuHbl X HA3BIBAET-
ca yucyo o(X), onpenensemoe paseHCTBOM o (X) = /D(X). &E




Пример 1.
Требуется найти: а) математическое ожидание; б) дисперсию;  в) квадратическое отклонение дискретной случайной величины X по данному закону ее распределения, заданному таблично (в первой строке таблицы указаны возможные значения, во второй строке - вероятности возможных значений).
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Решение:

а)найдем математической ожидание для случайной величины Х 
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б) найдем дисперсию для случайной величины Х 
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в) найдем среднее квадратическое отклонение
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Пример 2.

Непрерывная случайная величина Х задана функцией распределения
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Найти: а) параметр k;  б) математическое ожидание; в) дисперсию.

Решение:

 Найдем плотность распределения 
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[image: image14.wmf]()()

fxFx

¢

=

.


[image: image15.wmf]0,3

()2,35

0,5

x

fxkxx

x

£

ì

ï

=<£

í

ï

>

î


Плотность распределения должна удовлетворять условию 
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, следовательно
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Тогда 
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Математическое ожидание вычисляем по формуле 
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Дисперсию вычисляем по формуле 
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Задачи:

1.
[image: image23.png]3aJaH 3aKOH pacnpeneseHus a.c.s8. X:
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HaiftiTn MaTeMaruyecKue OXUAAHUA M OUCIEPCHH CIy4dallHbIX Be-
amaue X, —-2X, X2





2. 
[image: image24.png]Bpomensi 10 urpasibubix kocreit. Hafttu M (X), D(X) u o(X), roe
c.B. X — CyMMa OYKOB, BHIMABIIMX Ha BCEX MIPAJIbHBIX KOCTHAX.




3.
[image: image25.png]3akoH pacnpeneJsieHuda O.c.B. X 3anaH Tabyuneit pacnpeneseHns

Haittu ¢, M(X), D(X), o(X), P{X < 3}.




4.
[image: image26.png]IInoTHOCTH BeposaTHOCTH Cc.B. X 3amaerca dopmyJsioi
3 (0 _ )2

26(.7: 3%, z€]0,2],

0, z ¢ [0,2].

HaitTu ee yncjioBble XapaKTEPUCTHKH: MATEMATHYECKOE OXIIAHUE,
JINCIIEPCHUIO, CPEIHEKBAIPATNYECKOe OTKJIOHEHHEe, aCUMMETPUIO U
3KCIIeCC.

fz) =




5.

Найти закон распределения дискретной случайной величины. Дискретная случайная величина Х имеет только два возможных значения: x1 и x2, причем x1 < x2. Вероятность того. что Х примет значение x1 равно 0,7. Найти закон распределения Х, зная математическое ожидание М[X] = –0,5 и дисперсию D[X] = 5,25.
6.

Найти закон распределения дискретной случайной величины.Дан перечень возможных значений дискретной величины Х: x1=2, x2=4, x3=6, а также даны математическое ожидание этой величины M[X]=4,2 и ее квадрата M[X2]=19,6. Найти закон распределения случайной величины Х.

7.
Непрерывная случайная величина Х задана функцией распределения
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Найти: а) параметр k; б) математическое ожидание; в) дисперсию.

8. 
[image: image28.png]IInotHOCTL pacnpenesienns c.B. X 33JaHa B BHIE

f(z) = 1sma:, npu 0 < z < m,
O, npu0<zuz>m.

Hatttu M(X) u D(X).




9.

[image: image29.png]ITpousBoguTCA OBa HE3ABHUCHMBIX BHICTpEJa. BepoATHOCTH mMO-
MaJaHus MPU KaXIIOM BBHICTpesie mocroaHHa. Halitu mucnepcmio
c.B. X — uucna nonananuit, ecomm M (X) = 1,6.




10.

Стрелок производит три выстрела по одной мишени. Вероятность поражения цели при первом выстреле равна 0.6Т   при   втором  -  0.7,   при  третьем  -  0.8.   Найти математическое ожидание и дисперсию случайного числа поражений цели.

	Прочитать, коротко записать материал.

Выполнить задания.
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